
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Παπαδάκης Παράσχος, με θέμα «Παρήλθαν πέντε μήνες από την 

καταστροφική πυρκαγιά και οι πυρόπληκτοι ελαιοπαραγωγοί του Κοινοτικού Διαμερίσματος της 

Νέας Μάκρης Αλεξανδρουπόλεως δεν έλαβαν εισέτι τις αποζημιώσεις τους», σε σχέση με τα 

ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής 

Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα: 

Αναφορικά με τις πυρκαγιές που έπληξαν περιοχές της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης τον 

Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο του 2023, υλοποιούνται τα κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής: 

Πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Χορηγήθηκε ενίσχυση έναντι στεγαστικής συνδρομής, μετά από απαραίτητες διασταυρώσεις 

και ελέγχους, σε ιδιοκτήτες, κατά πλήρη ή ψιλή κυριότητα, κτιρίων που υπέστησαν βλάβες από 

τις πυρκαγιές και έχουν χαρακτηριστεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ως επικίνδυνα για χρήση ή ως προσωρινά ακατάλληλα για 

χρήση. 

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 217.804 ευρώ σε 41 μοναδικούς ΑΦΜ από την Περιφερειακή 

Ενότητα Έβρου. 

Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, κτηνοτρόφους 

και Φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Ειδικότερα, χορηγείται πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, προς 

επιχειρήσεις -συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα Φορείς που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς, κατόπιν 
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διασταύρωσης των στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα στοιχεία των αιτήσεων που 

έχουν υποβληθεί στην Περιφέρεια για την καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από τις Επιτροπές 

Κρατικής Αρωγής. 

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 272.000 ευρώ σε 75 δικαιούχους (επιχειρήσεις και κτηνοτροφικές 

μονάδες) από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.  

Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες Φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις   

Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και τους 

μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, συμψηφιζόμενου τυχόν ποσού πρώτης αρωγής που 

έχει καταβληθεί, σε ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας με την Περιφέρεια, η οποία και είναι 

αρμόδια για την σύσταση των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής για την καταγραφή και την 

εκτίμηση των ζημιών, καθώς και με τον ΕΛΓΑ. 

Ειδικότερα, η επιχορήγηση καλύπτει το 70% της εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει 

από το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης 

(μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και κατεστραμμένα οχήματα). Στην 

περίπτωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η επιχορήγηση αφορά και στη ζημιά σε έγγειο 

κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα καλύπτονταν από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών 

Ενισχύσεων (ΚΟΕ).  

Έως σήμερα, έχουν πιστωθεί συνολικά 1.838.027,48 ευρώ σε 249 δικαιούχους από την 

Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, εκ των οποίων 1.058.202,45 ευρώ αφορούν σε 200 

επαγγελματίες αγρότες ή κτηνοτρόφους.  

Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, 

κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, θα ενεργοποιηθούν οι 

διατάξεις του άρθρου 12Β του του ν. 4797/ 2021 (Α’ – 66), ώστε οι ζημιές σε φυτικά μέσα 

παραγωγής (δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της κρατικής 

αρωγής, με τη χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι επιχορήγησης. Αρμόδιος Φορέας για την 

εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής των αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων, καθώς και για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων στοιχείων είναι ο ΕΛΓΑ.  

Δημοσιεύτηκε ήδη η υπ’ αριθ. 23205/22.03.2024 (Β’ - 1891) Κ.Υ.Α. για τη χορήγηση ενίσχυσης 

με τη μορφή προκαταβολής για την αποζημίωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων και κατόχων 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και 

Σεπτεμβρίου του 2023. Ειδικά, για την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης έχουν 

πιστωθεί 7.383.468,75 ευρώ σε 557 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου.  

Επιπροσθέτως, έχουν προβλεφθεί και υλοποιούνται τα κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής: 

• Παροχή στεγαστικής συνδρομής σε φυσικά και νομικά πρόσωπα για την αποκατάσταση κτιρίων   

• Επιδότηση ενοικίου ή συγκατοίκησης  

• Αναστολή καταβολής φορολογικών υποχρεώσεων  

• Αναστολή διενέργειας πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης  



• Τριετής απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ  

• Ρύθμιση και αναστολή ασφαλιστικών εισφορών  

• Αναστολή συμβάσεων εργασίας  

• Υλοποίηση του Evros Pass, μιας άυλης ψηφιακής κάρτας που θα περιλαμβάνει οικονομική 

ενίσχυση ως κίνητρο για πολίτες που επιθυμούν να επισκεφθούν τον Έβρο 

• Υλοποίηση ειδικού σχήματος ενίσχυσης συγκεκριμένων περιπτώσεων επιχειρήσεων που 

βρίσκονται σε περιοχές της Περιφέρειας Έβρου και επλήγησαν έμμεσα από τις πυρκαγιές του 

Αυγούστου και του Σεπτεμβρίου 2023 

• Έκτακτη χρηματοδότηση προς τους ΟΤΑ.  

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε 

στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής 

αυτοδιοίκησης προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της 

κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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